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biztosi állását, azt hittük: most 
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Belmagyar-utcza végén a (Máriaffy-ház) hová a lap szel- 
lemi részét illető közlemények czimzendők. 

AZ ELLENZÉK ELŐFIZETÉSI DIA: 
Negyed évre 4 frt. v. 8 korona. 
1 hóra 1 frt 50 kr. v. 5 korona 

Egyes száma ára 5 kr. vagy 10 fiflér. 
Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Telefon sz: 9. 
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Telefon sz: 9. 

Kolozsvárt, szombat, január I6. 1897. 

LLENZÉK. 
POLITIKAI ÉS TARSADALMI NAPILAP. 

... " ...........4 

KIADÓ-HIVATAL: 

Kolozsvárt, Belközép-utcza 38-ik szám. 

Egy négyszög czentimeternyi tér ára 4 kr. Gyárosok, kereskedők 
és iparosok árkedvezményben részesülnek. Reklam sora ! frt. 

Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr. 

Hivatalos közlemények sora: 5 frt. 

Nyilttéri czikkek: 
garmond sora után 20 kr. fizetendő. 

s 

A százkaru Briareus. 
Istennek csodálatos kegyelme árad 

arra a nevezetes férfiura, a ki ez idő 
szerint Magyarország kormányának élén 
állani bátorkodik. 

Mikor oda hagyta a szolnok-do- 
bokai és besztercze-naszódmegyei főis- 
páni és a naszódi erdőalapok kormány- 

már 
végkép eljátszotta kis játékait. 

Alig, hogy ebbe a feltevésbe rin- 
gattuk magunkat, fogja magát ez a 
csodaember és fellép országgyűlési kép- 
viselőnek. És ugy esik a dolog, hogy 
egyik szilágysági kerület reá bizza a 
képviseletét. 

Alig barátkoztunk meg ezzel a 
ténynyel, nemsokára arra ébredünk, 
hogy ez a csodaemberi beléül a kép- 
viselőház elnöki székébe. 

Alig melegszik meg alatta az el- 
nőki szék és megtörténik az ujabb 
csoda. Wekerle Sándor elveszti a fel- 
ség bizalmát. És? Nos, hát Bánffy De- 
zső báró egyszerre bele cseppen a fel- 
ség kegyébe és átveszi Magyarország 
kormányzatát. 

Ez történt 
dővel. 

Mindenki azt hitte, hogy az a 
magas kormány, melynek élére Bántfy 
Dezsőt hivta ei a kegyes végzet csak 
amolyan átmeneti, tehát rövid életü 
kabinet lesz. 

ezelőtt két eszten- 

És mi történik? 
Bánffy Dezső báró még ma is ott 

áll, mint a Sion-hegye és fényeskedik, 
mint a Salamon tornya. 

E közben elcsapja a parlamentet, 
rendez országos választást és megesik 

ki a választási harczból, a milyen még 
nem volt az ujabb alkotmányos idő- 
szakban. 

Alig kezdi ő kegyelmessége éldelni 
a többségben való gyönyörüségeket - 
] hire jár, hogy Perczel Dezsőt kibuk- 

tatja a belügyminiszteri székből és abba 
maga ül belé. 

Azután megrongálódik báró J ó- 
sika Samunak, a felség személye kö- 
rüli miniszternek az egészsége; kapja 

magát a csodaember s felutazik Bécsbe, 
beleül a Jósika székébe és intézi a felség személye körüli ügyeket. 

Ezek csak a nevezetesebb esemé- 
nyek Magyarország legujabbkori törté- 
nelméből, melyek Bánffy müködésével 
függnek össze. .
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az ujabb csoda: akkora többség kerül 

Ezenkivül egész sereg apróbb, de 
azért nem kevésbé jelentős dolgok azok, 
melyeket ez a csodaember kezdeménye- 
zett, keresztülvitt, megérlelt és kéjel- 
gett munkája sikerében. 

Már most, ha mindezen dolgokat 
a tőlünk távolálló emberek előtt csak 
igy szárazon elregistráljuk, azokban 
bizonyára a jogos csodálkozás érzete 
támad fel, s egyben meg is irigylik a 
boldog magyarok sorsát, mert ugy kell 
látniok, hogy a mely nemzet ily fér- 
fiakat bir, mint a minő ez a százkaru 
és százfejü ember, az a nemzet bele- 
cseppent az Isten különös kegyelmébe. 

Irigykedve nézhetnek reánk bol- 
dog magyarokra, mert hát a jóságos 
Isten csak a maga különös jó kedvé- 
ben áldhat meg egy nácziót olyan cso- 
dálatos elhivatásua és csodálatos tevé- 
kenységü férfiuval, a ki egy nemzet 
élén olyan bámulatos sikereket legyen 
képes megmunkálni, mint a milyenek 
a Bánffy Dezső müködését kisérik. 

Igazában nagyra kell tartanunka 
mi különös kedveltségünket és Isten 
kegyéből való részesedésünket annak 
miatta, hogy a végzet ilyen kivételes 
férfiuval ajándékozta meg nemzetün- 
ket. Mert hát ha a dolog valójában 
ugy áll is, hogy Bánffy Dezsőnek a 
a Gondviselés nem adott valamelyes 
nagy tehetséget; nem pazarolta reá 
az egyéni képességek valamely nagy 
bőségét, nem is áldotta meg még csak 
a helyesirás és helyes beszéd tudásá- 
val, ámde adott neki olyan szárnyakat, 
a melyeknek segélyével még eddig min- 
dig csak a magas regiókban csapon- 
gott és olyan fényt terjesztett maga 
körül, a mely nemcsak azokat vaki- 
totta el, a kiket közelébe segitett a 
nagy Ur kegye, hanem azok elméjét 
és tisztánlátását is megzavarta, a 
kik még eddig nem juthattak bele 
abba a bizonyos fénykörbe. 

Egy szó mint száz: köszönettel 
tartozank a kegyes Égnek, hogy egy 
óvatlan pillanatban feltámasztotta ha- 
lottaiból a modern százkaru Briareust, 
hasonlatosképen a regebeli Briareushoz, 
a kiről azt tartja a hagyomány, hogy 
neki száz karja és oly birkaereje volt, 
hogy egy országot eltarthatott a mar- 
kaiban. 

Hát nálunk szép Magyarországon 
most csak ez a regebeh csoda folyta- 
tódik - Bánffy Dezsőnek általa. 

Kicsiny elmebeli erőkészlettel, de 
iszázkarral van felruházva ez a modern 

1 Briareus. És ha ugy kivánja a végzet 
hát ebbe az ő száz karjába szépen fel- 
veszi az egész országot és ott tartja, 
a meddig csak mind a száz karja kKi 
nem fárad. 

Mi pedig boldog magyarok, öőr- 
vendezzünk! 

Nem csekélylendő dolog a rege- 
beli csodák felujulását épen a mi csen- 
des, de boldog országunkban látni, a 
hol laknak emberek, kicsinyek, boldo- 
gok, és a kik épen a miatt lehetnek 
leginkább megelégedve a kegyes Sors 
végzésével, mert nekünk adta különös 
jó kedvében a legujabb modern cso- 
dát: a százkarua Briareust, családi 
nevén: Bánffy Dezsőt. 

Politikai hir. 
zZzichy Nándor gróf mentelmi ügye. A 

főrendiház mentelmi bizottsága tegnap dé- 
lelőtt háromnegyed 12 órakor tartotta ejső 
ülését, melyen megválasztották elnökké Sza- 
páry István grófot, jegyzővé pedig Latino 
vics Jánost. Az ekként megalakult bizoftság. 
legott tárgyalás alá vette a 
kir. járásbiróság megkeresését, melyben 
hatóság elleni eröszak elkövetése miatt 
Zichy Nándor gróf mentelmi jogának 
felfüggesztését kéri. Latinovics előadó is- 
merteti az ügyet és jelenti, hogy itt tulaj- 
donképpen nem Zichy Nándor gróf, hanem 
Rakovszky István országgyülési képviselő té- 
nyéről van szó és igy Zichy Nándor gr, 
mentelmi jogának felfüggesztését nem java- 
solja. Hosszabb vita fejlődött ki erre, mely- 
ben részt vettek az elnökön és előadón ki- 
vül Majthényi László br., Majláth György gr. 

zsolnai 

Keglevich istván gr. és Massurovics János. 1 
Közel másfél órai tanácskozás után a bizott- 
ág elhatározta, hogy Zicny Nándor gr. men- 
telmi jogának felfüggesztését ez ügyből ki- 
folyólag a főrendiháznak nem javasolja. 

Sima Ferencz mandátuma. 
Budapest, jan. 15. 

A képviselőház második biráló bizott- 
sága Apáthy Péter elnöklete alatt tartott 
mai ülésében tárgyalás alá vette Sima Fe- 
renc Csongrádmegye szentesi kerületében meg- 
választott képviselőnek választása ellen be- 
nyujtott kérvényt. 

A kérvényezők képviseletében dr. Tas- 
nády Autal szentesi ügyvéd jelent meg. A 
választás védelmére sem az érdekelt képvi- 
selő, sem a választók részéről senki meg nem 

jelent. Kozma László előadó előterjeszti az 
ügyet. 

A bizottság a kérvényt az előirt alaki 

......... 

kellékekkel birónak egyhangulag kimondotta. 
Következett az érdemleges tárgyalás. 

Felolvastatott a kérvény, mely a vá 
lasztás megsemmisitését azon okból kéri, mi- 
vel a megválasztott képviselő az ország egyet- 
len választókerületének 1896. évben érvényes 
választói névjegyzékében sem volt felvéve. 

A kérvényhez csatolt kuriai határozat- 
tal Sima Ferencz az 1896. évi szentesi vá- 
lasztói névjegyzékből - melybe törvény el- 
lenére fel lett véve töröltetni rendelte- 
tett; az iránt azonban, hogy e törlés tényleg 
megtörtént-e, a kérvény határozott tájéko- 
zást nem nyujtván: a kérvényezők képvise- 
lőjéhez kérdés intéztetett arra nézve, vajjon a 
kuriai határozat foganatosittatott-e ? 

Dr. Tasnády Ántal azt a körülményt, 
hogy a kuriai határozat foganatositva lett 
és Sima Ferencz az 1896. évre érvényes szen- 
tesi nevjegyzékből töröltetett, okmánynyal 
kivánja igazolni, ennek előterjesztésére azon- 
ban megfelelő határidőt kér kitüzetni. 

A bizottság az előterjesztett kérelem 
következtében az ügy folytatólagos tárgya- 
lását február hó 11-ének délután 4 órájára 
tüzte ki. 

Mi történik Berlinben ? 
Goluchovszi, az osztrák magyar monar- 

kia külügyminiszterének berlini utja nagyban 
foglalkoztatja a politikai és diplomáczai 
köröket. 

Ma a következő értesitéseket vesz- 
szük: 

Bécs, jan. 14. 

Bánffy báró miniszterelnök ma ideérke- 
zett, és hosszasabban értekezett Goluchovszki 
külügyminiszterrel. Bánffynak ezt a bécsi lá- 

togatását és konterencziáját - ugymond jtu- 

dositónk - bécsi politikai körök a külügy- 

miniszterek berlini utjával hozzák kapcso- 
latba. 

Berlin, jan. 14. 

Goluchovszki külügyminiszter szomba- 
ton érkezik ide és Szögyény nagykövetnél fog 
reggelizni. Délután a császár fogja fogadni a 
külügyminisztert, a ki este a császári párnál 
ebédel. Ezen az ebéden többek közt Hohen- 
lohe konczellár, Szögyény nagykövet és Rot- 
henhahn báró külügyi másod-államtitkár is 
rést vesznek. 

London, jan. 14. 

A Standard berlini tudósitójának érte- 
sülése szerint a német kormány udvariasan, 
de határozottan visszaátasitotta Oroszország 
ama kivánságát, hogy Ausztria Magyarorszá- 
got keleti politikájának abbahagyására birja 

és rávegye, egyezzék bele a Balkán felosztá- 

sába, Oroszországnak a félsziget keleti, - 
Ausztria-Magyarországnak pedig a nyugati 
részében biztositaná a tulsulyt. Ez a 
magatartás Goluchovszki berlini utjának egyik 
oka. 

......—......—. 

Az uj erdélyi püspök. 
A Lönhárt Forencz mellé az erdélyi r. 

kath. egyházmegyébe most kinevezett püspök, 
gr. Majláth Gusztáv kinevezése ügyében az 
,A-ny' mai száma következő érdekes czik- 
ket irja : 

A ,M. Á. egy bécsi távirata alapján 
mi is és az összes lapok közölték, hogy Maj- 
láth Gusztáv gróf komáromi h. plebánosnak 
az erdélyi püspökségre való kineveztetése cum 
jure successionis bevégzett tény és a kine- 
vezéssel járó processus informationis tegnap 
volt a bécsi nunciaturán. E szerint tehát 
Majláth gróf egyelőre az erdélyi püspök suff- 
raganeusa lenne, de széküresedés esetében e 
kinevezés alapján ugy az egyházmegye kor- 
mányzata, valamint a püspökség beneficiuma 
minden további várakozás nélkül egyenesen 
ő reá szállna. 

A hivatalos lap ezen formálitások be- 
fejezte után másnap rendszerint közölni 
szokta a kinevezést. Azonban nagy csodál- 

kozásunkra hiányzott a tagnapi Budapesti 
Közlönyből a Majláth gróf kinevezésére vo- 
natkozó hivatalos közlemény. Egyidejüleg 
pedig arról értesülünk, hogy Majláth gróf 
jelenleg a komáromi plebánián időzik, és 
az utóbbi napokban nem is volt Bécsben, 
e szerint tehát nélküle a processus informa- 
tiónis sem történhetett meg. A félhivatalos 
Bud. Tud. pedig az jelenti, hogy a kinevezés 
nem cum jurc successionis történt, e közben 
pedig tegnapelőtt Wlassics, ma pedig Bánffy 
hirtelen Bécsbe utazgatnak, 

E szerint tehát igen gyanus dolgok 
tőrténnek a kulisszák mögött. A kormány 
ugyanis meg akarja akadályozni, hogy Maj- 
lath gróf kineveztetése cum jure successionis 
történjék és ezért van a huza-vona. De ha a 
kinevezés nem az öröklés jogával történik. ak- 
kor egyáltalában mi köze van a kormánynak 
ahhoz, hogy ki legyen Lőnhárt püspök suf- 
fraganeusa ? Hisz sutfraganeus kinevezése 
nem jár semmi beneficéam adományozásával, 
hanem az illető püspök egyszerüen felszen- 
telteti káptalanjának valamely tagját, a ki 
a püspöki teendők elvégzésében - a bérmá- 
lás és papszentelésben - segitségére van. Ez 
nem függ sem Wlassicsól, sem a királytól. 

Ha tehát Majláth grófot egyáltalában 
kinevezik - a mint az beavatott körök be- 
végzett ténynek tartják - akkor mit jelent- 
het az mást, mint hogy Majlátbh gróf tény- 
leg kineveztetik az erdélyi püspöki székre 
cum jure successionis. Ha ez nem igy van, 
akkor sem a processus informatinonisra, sem 
a kinevezésre szükség nincs, mert ilyen hiva- 
talos eljáráson csak azoknak kell tulesniök, 
a kik megyés püspökké neveztetnek és szen- 
teltetnek. Azt nem akarjuk hinni, hogy ez 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
1897 január 16. 
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A két néma szobor. 
(Monda az Alhambráról.) 

Irta: Irving Washington. 
Az ,Ellenz ék" számára forditotta : 

. HARMATH LUJZA. 
(Folytatás.) 

Sanchika ugyan azon termeken tért 
vissza, melyeket kevéssel azelőtt szellemek- 
kel telitve látott, azonban Boabdil és árny 
kisérete eltünt. A holdvilág besütött a ter 
mekbe és folyosók, melyekből ujra eltünt a 

muló fény s most az időtől bepiszkitva s 
pókbálókkal bevonva üresen álltak. A bizony- 
talan fényben denevér röpkedett s a halas- 
tóban békák brekegtek. 

Sanchika most anynyira sietett, a meny- 
nyire csak lábai birták. Egy távoli lépcső felé 

tartott, mely azon szegényes lakásba vezetett, 
melyben családja lakot. Az ajtó mint rende 

.
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Bgénysége miatt nem volt szüksége zárra. 
Halkan kereste föl nyughelyét, a mirtusz ko- 
szorut maga mellé helyezte és nemsokára 
mély álomba merült. 

Reggel mindent elbeszélt atyjának a 
mi vele történt. Sancher Lopez azonban az 
egészet álomnak tartotta és kinevette a gyer- 
maket könnyenhivőségéért. Rendes munkája 
után látott a kertben, midőn nemsokára le- 

sen nyitva volt, mert Lopez Sanchernek sze- 

kiáltott: Apám, apám! nézd 

ánykája lélekzet nélkül szaladva hozzá, fel- 
csak a mir- 

tusz koszorut, melyet a mor nő fejem köré 
font. 

Sancher Lopez bámulva nézett oda, 
mert a mirtusz szára szinaranyból s levelei 
esillogó smaragdból állottak. Minthogy nem 
sokat foglalkozott életében drága kövekkel, 
a koszoru valódi értékét nem ösmerte fel, 
hanem annyit azonban mégis látott, hogy 
meggyőződhetett róla, hogy a dolog komo- 
lyabb, mint egy álomlátás lehet és hogy 
gyermeke nemcsak képzelődött. Első gondja 
az volt, hogy leányának feltétlen hallgatást 
parancsolt; de e tekintetben egészen biztos 
lehetett, mert leánya titoktartóbb volt, mint 
azt kora és nema után várni lehetett. 

Elment a kapuboltozat alá, hol a két 
alabástrom nympha volt és látta, hogy fejük 
a bejárattól elfordulva és tekintetük az épü- 
let belsejének egy bizonyos pontjára volt 
forditva. Sancher Lopez csak bámulni tudta 
ez okos találmányt, mely egy titok megörzé- 
sére irányult. A szobrok tekintetének irá- 
nyát kimérve a falra egy titkos jegyet hu- 
zott és ezzel távozott. Sancher Lopez lelkét 
ezer kétség kinozta egész nap. IÍgy távolról 
nem tarthatta szemmel a szobrokat, és csak- 
nem beteggé tette az aggodalom, hogy ez 

lépés, mely azon hely felé közeledett meg- 
remegtette. Sokat adott volna érte, 
szobrok fejét elfordithatná s egészen elfe- 
ledte, hogy több század óta ez irányba néz- 
tek a nélkül, hogy az által valaki okosabb 
lett volna. 

1 
1 
Í 
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- Vigye el az ördög! mondá magá- 
ban - mindent elárulnak. Hallotta-é 
ber, hogy egy titkot igy őrizzenek meg ! 

am- 

Ha valakit jönni hallott, elsurrant mint- 
ha közelléte gyanut ébreszthetett volna. Az- 
tán ovatosan visszatért s távolról figyelte, 
hogy minden ugy van-é, mint azelőtt! De a 
szobrok tekintete ujra felébreszté kedvet- 
lenségét. 

- Ah, itt állanak és néznek, néznek és 
néznek folyton oda hová nem kellene néz- 
niök ! Akasszák fel őket! Olyanak, mint min- 
den nembeliök, ha nincs nyelvök a mellyel 
fecsegjenek akkor szemeiket használják fel. 
Végre legnagyobb örömére ez az aggodalmas 
nap végéhez közelgett. Az Alhambra visz- 
hángzó termeiben nem volt több lépés hall- 
ható. Az utolsó idegen látogató is eltávozott, 

a nagy kaput bezárták, a denevérek, békák 
és huhogó baglyok megkezdték rendes éjjeli 
foglalkozásaikat az elhagyatott palotában. 

Sancher Lopez megvárta, mig az éj elő. 
haladt s csak azután volt bátorsága kis leá- 
nyával belépni abba a terembe, melyben a két 
nympha volt. Oly hallgatagnak és titokzatos- 
nak találta őket s mint mindig, most is a fél- 

tett kincsre tekintettek. 

- Engedelmökkel szépséges hölgyeim, 
- gondolta Lopez a mint mellettök elhaladt, 

aranyos titkot valaki fölfedezhetné. Minden föl foglak menteni azon nehéz kötelesség alól 
mely két-három század óta lelketekre nehe 
zült. E szavakra csakhamar megkezdte a fa- 

lon, általa megjegyzett helyen a munkát és 

nemsokára egy elrejtett fülkét nyitott föl a 

melyben két nagy porczellán korsó volt lát- 

' 

] ható. Megpróbálta kivenni őket, de mind ad- 

dig mozdithatlanok voltak, mig kis lánya ár- 
tatlan keze meg nem érintette. Sanchika se- 
gélyével kivette a fülkéből s legnagyobb cso- 
dálkozására látta, hogy azok mor-arany pén- 
zekkel és drága kövekkel voltak tele. Nap- 
feljötte előtt lakására vitte a kincseket és ott 
hagyta a két őrző szobrot az üres falra szög- 
zett semeikkel. 

Igy lett hirtelen Sancher Lopezből gaz- 
dag ember, de a vagyon, mint rendesen, gon- 
dokkal terhelte, a mi előtte eddig teljesen 
ismeretlen volt. Hogy helyezze kincsét bizton- 
ságba ? És hogy tudná azt élvezni a nélkül, 
hogy gyanut keltsen ? 

Most először életében ébredt fel lelké- 
ben a rablóktól való félelem. Remegve gon- 
dolt semmi biztosságot nem nyujtó lakására, 
és igyekezett ajtóit s ablakait jól elzárni. És 
mindezen elővigyázat daczára sem tudott nyu- 
godtan aludni. 

Rendes vidámsága eltünt, szomszédaival 
nem tréfált, nem énekelt többé. Egyszóval a 
legszerencsétlenebb teremtménye lett az Al- 
hambrának. 

Régi barátai észre vették e változást 
rajta, szivök mélyéből sajnálták őt, azt hit- 
ték, hogy szükséget szenved és hozzájuk fog 
fordulni segélyért. Az a gondolat, hogy gyöt- 
relmeinek oka épen a gazdagság, nagyon 
távol állott tőlük. 

Lopez felesége megosztotta férje ag- 
godalmait, de neki meg volt lelki vigasza. 
Már előbb megkellett volna emlitenünk, hogy 

mivel Lopez egy meggondolatlan, könnyelmü 
kis emberke volt, felesége már rég megszokta 
minden fontosabb dologban gyóntató atyjá 

is 

nak, pater Simonnak kikérni tanácsát. Ez 
egy széles vállu, nagy kerek fejü és fekete 
szakállu barát volt a Ferencz-rendiek közeli 
zárdájából. Ő volt majdnem az egész környék 
asszonyainak lelki vigasztalója. Azonkivül az 
apácza kolostorokban is nagy tiszteletben 
állott, honnan az ő kenetteljes alkotásait ott 
készült nyalánkságok és csecsebecsékkel vi- 
szonozták, melyek közt nagy szerepet játszot- 
tak a befőttek, czukortészták, sziverősitők. 
Ezek bizony a sok böjtölés után - melyet 
a rend előszabott - pompásan izlettek neki. 

Simon barát kötelessége teljesitésében 
csak egyre bizott, egyre gömbölyödött. Zsiros 
arcza fénylett, ha egy-egy forró napon az 
Alhambra magaslatára kellett felmásznia. 
Helyzetének minden előnyei daczára a dere- 
kán hordott kötél jelezte a szigort, melyet 
állitólag önmaga iránt gyakorolt. Az embe- 
rek mint a jámborság mintaképe előtt emel- 
tek meg kalapjukat s a kutyák is bizonyos 
tisztelettel ugatták meg. 

Ilyen volt tehát Simon pater a Sanc- 
hez Lopez bájos feleségének gyóntatója és 

mivel Spanyol országban a gyóntató pap 
egyszersmind az asszonyok legbensőbb barátja, 
ugy természetesen nemsokára nagy titokban 

megtudta az elrejtett kincs történetét. 
A barát szeme-szája tátlva maradt e 

hirre és legalább is tizenkétszer hányt ma- 
gára keresztet. Kevés vártatva igy szólott : 
Kedves gyermekem! Tudd meg, hogy férjed 
kettős vétket követett el... Egyet az állam 
s egyet az egyház ellen. A kincset, melyet 
ő megtartott, királyi területen találta s ennél- 
fogva a koronához tartozik; minthogy azon- 
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alkaloramal csak valami püspöki czim ado- 

mányozásáról volna szó in partibus indifide- 

lium, mert ez csak annyit jelentene, hogy 

nesze semmi fogd meg jól. 

Különben is nem hisszük, hogy Majláth 

gróf személyével a kormány ily rossz tréfát 

akarjon üzni, mert azt ő bizonyára nem tür- 

né, - és ily előzmények után a püspöki czi- 

met el nem fogadhatná. 
Ha pedig a kormány, daezára annak, 

hogy Majláth grófot felterjesztette a korona 

elé, azt még sem jószántából tette, - pedig 

tudjuk, hogy az ő kinevezése elé a Kuria 

semmi akadályt nem görditett, akkor meg van 

fejtve a püspökség betöltésénél tapasztalt hu- 

zavona, hogy a kormány a püspöki székekre 

oly egyéneket szokott felterjeszteni, a kik el- 

len kánonilag kifogás emelhető, a kik pe- 

dig kánoni kifogás alá nem esnek - vagyis 

mint papok képesitve vannak a püspöki hi- 

vatal viselésére, azok a koémánynak nem kel- 

lenek. Mert a püspöki méltóságot nem egy- 

házi, hanem pártpolitikai érdemek jutalmazá- 

sára akarják felhasználni. 

Különben még e napokban el kell dőlnie 
e kérdésnek és akkor világosan ki fog tünni 

Wlassics és Bánffy bécsi utazásának titkos 

háttere. 

Egyik az ezeréves 400 iskola 
Mkzül. 

- Két czikk, - 
1. 
Gy.-Fehérvár, jan. 14. 

A gondnok ág látva a szorult helyzetet 
és annak tarthatatlanságát; nem késett rög- 
tön jelentést tenni a kir. tanfnlügyelőhöz, 
kérve egy második nőtanitó állás kieszközlé- 
sét, mint égetően szükségest. Hosszu idő el- 
telte után arról értesitette a gondnokságot, 

miniszter ur hogy a nagymélt. vallásügyi 
nem engedélyezte azt fedezet hiányában. - 
Hiába történt hivatkozás a termek területére 
és a gyermekek szamára, melyek nem állot- Aa ; ! 

tak arányban egymással, hiába mutatták ki ők fiaik forditják fel az iskolát, ha pedig sa- 

a termek négyzetméter területéts a gyermekek 
leányiskola növendékei rendeznek bált az is- számát, maradt minden a régiben, hiába hoz- 

ták fel; hogy a hatóság az iskolát bezárat- 
hatja - semmi eredmény. 

Végre felajánlották, hogy a gondnok 
ság fogna egy nőtanitót felfogadni s vala- 
hogy kiokoskodja társadalmi uton a fizetését, 
- ez sem engedélyeztetett. Pedig a pénztár 
ban pénz nem volt, csak a mi tandij czimen 
befolyt, mert a költségvetés jóváhagyása és 
leküldéséről szó sem volt. Tanszerek nem ér- 
keztek, semmi fali tábla, térkép stb.... 
val semmi! - Csak a kinlódás. 

A tanszerek csak akkor érkeztek meg, 

évben, mert addig már megtanulták az olva- 
sást könyvből, a számolást pedig - számoló 
gép hiányában - a fejből. 

Ez az állapot aztán tartott végig, sőt 
tart még ma is, csak most még roszszabbá 
vált az alantabb felhozandó okokból - s 
csakis a tanitótestület odaadó szorgalma, 
buzgóságának köszönhető, hogy az 1895-96 
tanév záró vizsgáin olyan szép sikert tudtak 
felmutatni és hogy az ezredéves ünnepélyt 
oly fényes sikerrel tudták megülni, mint a 

hogy az megtörtént. 
! A ns. tanfelügyelő ur tudtunkkal csak 
egyszer látogatta meg az iskolát s azt is 

szó- 

gondnokság megint kérte a második tanitónői 
állás betöltését illetve létesitését. 

Dr. Havas Gyula kir. tanfelügyelő ur 
ekkor már - talán szembaja miatt - szol- 
gálatképtelenné válván, a nm. vallásügyi mi- 
niszter ur helyettes tanfelügyelőt kegyeske- 
dett küldeni Nagy Enyedre s mindjárt arról 
értesitette a gondnokságot, hogy a tanitónői 
állás létesitése iránt hozzá benyujtott kéé- 
sét, pártolólag felterjesztette a nm. vallás- 
ügyi miniszter urhoz. 

Lett aztán erre öröm a gondnokság! 
kebelében, a régi tanitónő leány tanitványai- 
val hamarosan elköltöztetett az állami isko- 
lától egy másik utczában levő ,iparos iskola" 
helyiségébe, hol annak igen tisztelt igazga- 
tósága 2 tantermet kölcsönzött a leánygyer- 
mekek számára; azon indokból, hogy a fiu 
és leány tanulók legyenek teljesen elkülönitve 
a mi persze pedagogiai elvből igen helyesen 
is van. 

Igen ám, de a kérés felment, hanem a 
kinevezés mégis késett. Végre aztán nov. 
végén - talán egy tiszteletre méltó egyénnek 
közbenjárása egyszere megjelent a hivatalos 
lapban a pályásat kihirdetése a tanitónéi ál- 
lásra, 1896 decz. 6-ki lejárattal. Pályázak is 
arra, nem kevesebb, mins 22-en, kik 1896. 
deczember 9-én felterjesztettek kinevezésre, 
hanem azért most 1897. jan. közepén ja ki 
nevezés még nem történt meg. 

A kinevezés ügye tehát igy áll. 

Hanem - hogy a sok baj nehogy 
kevés legyen, még csak most toppant be az 
igazi nyomoruság az állami iskolára. 

Kindovics Róza eddigi tanitónő mege- 
légelve talán a dicsőséget a karácsoni ünne- 
pek alkalmával szünidőre ment, s mikor az 
ünnepek után be kellett vonulnia, küldött maga 
helyett egy levelet, melyben tudatja, hogy 
betegsége miatt ő egy hosszabb szabudsági- 
dőt vett igénybe s igy ő már nem tanit 
többet. 

No most tessék két tanitónak csak- 
nem 200 gyemeket tanitani. Hiszen már ma- 
gában ez is absnrdum lenne, hanem ha eh- 
hez még hozzátesszük, hogy a leányiskola 
egy miásik utczában van gazdátlanul, csak a 
gyermekekkel: akkor aztán gratulálunk az 
iskolának. 

A tanitók ugyan járják a bucsut oda 
hol az egyik, hol a másik egy-egy rövid időre 
hanem aztán, a mig ők odajárnak, addig az 

ját osztályaikat tanitják, addig meg aztán a 

kolában. Mondhatjuk, hogy ehhez kitünően 
értenek. 

Gyönyörü állapot. ] 
Ha valakinek kedve kerekednék január 

hóban a leányiskolát meglátogatni, hát bizony 
fellázadna benne a keresztényi érzet és szo- 
rult szivvel lenne tanuja az itt leirtaknak, 
hogy milyen gyönyörü csárivárit, concertet, 
bált, czicezét tudnak rendezni a növendékek, 
miként szaladnak 5-6.on az utczára, onnan 

megint vissza, s hogy hanczuráznak a tanu- 
lás ideje alatt. 

mikor már a tanulók - kivált az első osz- 
tályosok - nem vehették hasznát az első 

Vagy betekintene a fiu-iskolába, hogy 
milyen szépen ülnek a padokban a gyerme- 
kekek, minden 4 tanuló helyén 5-6 s igy 
aztán milyen kényelmesen irhatnak a gyer- 
mekek abban. 

Hát biz ez a gyulafehérvári állami 
millenáris iskolának a historiája, mert ez is 
egyike a 400 közül valónak, - nem tudjuk, 
hogy a 399 hogy néz ki; de olyan mint a 
miénk, kivált most januárban, ne legyen. 

Ilyen formán tehát a szükséghez képest 
nem fejlesztődik az, hanem inkább vissza- 
fejlődik. 

Pedigmilyen gyönyörü kilátással in- 
dult meg a részvet az iskola iránt, hanem 
a szülők látva az 1885-96 évi állapotokat 

ták el a megjegyzések külömbféle nemeit a 
szülőkkel éreztetni. Most aztán e dolog oda- 
deválválodótt, hogy a jobb modnak odahagy- 
ták és állami iskolát s lett belőle a szegé- 
nyek iskolála. 

Mit mond ehhez a gyfehérvári ev. re- 
formátus egyházközség presbyteriuma ? 

A Kárpát-Egylet választmányi 
gyülése. 

Kolozsvár, jan. 16. 

Az E. K. E. központi választmánya az 
ujévben első gyülését tegnap d. u. tartotta 
meg az egyesület hivatalos helyiségében. 

Az ülést Feilitzsch Arthur báró 
vezette, jegyzett és előadott Ra dnóti Dezső 
főtitkár. Jelen voltak Sz a bó Samu tanár, 
Tutsek Sándor dr. ügyvéd, Jenőffy 
Jenő erdőfelügyelő, H a ng ay Oktáv tanár, 
Nedoroszték János bank-aligazgató, 
Tanács József ellenőr, Versényi Gy. 
dr. tanár stb. 

A gyülés elején elnök mély fájdalom- 
mal jelentette, hogy az E. K. E. nőválaszt- 
mányának elnöke özv. gr. Béldi Ferenczné 
elhunyt. Minthogy a nemes grófnő az egye- 
sületnek a legbuzgóbb támogatója volt, in- 
ditványozza, hogy emléke a jegyzőkönyben 
megörökittessék és a gyászoló családhoz rész- 
vétirat küldessék, egyszersmind jelenti, hogy 
a ravatalra az egyesület névében gyászko 
szorut helyezett „Az E. K. E. - női vá- 
lasztmánya elnökének hálás emlékezettel" fel- 
irással és a temetésen 20 tagu küldöttség 
vett részt az egyesület képviseletében. A 
választmány az inditványokat elfogadja és a 
tett intézkedéseket jóváhagyja. 

A titkári jelentés következett ezután, 
melyből kiemeljük, hogy Matta Árpád, Al- 
bert Írsa kőczég és Weisz Berthold orsz. 
képviselő 50-50 frttal alapitók lettek és 
hogy Sepsi-Szentgyörgy város 50 frtot sza- 
vazott meg a ,Székelyföld" cz. muűkiállitási 
költségeire, továbbá Dircek Erzsébet posta- 
mester Bükszádról 14 frtot, a mezőhegyesi 
áll. ménes parancsnokság 26 frtot, gr. Pálffy 
Móricz 5 frtot, gr. Pejácsevich Pál 5 frtot, 
a pozsonyi kath. főgymn. III. osztálya pe- 
dig 9 frt 85 krt adományozott, illetve gyüj- 
tött az egyesületnek. A választmány örven- 
detes tudomásul veszi a jelentést. 

A főpénztáros jelentése szerint nov. hó- 
ban lefolyt 1841 frt 20 kr. Kiadás volt 1724 
frt 865 kr. Deczember hóra átment 816 írt 
18 kr. 

Olvastatik Papp György elszámolása a 
hozzá befolyt tagdijakról. Minthogy az elszá- 
molás nincs okmányokkal felszerelve, nem fo- 
gadtatik el, - sőt a tagok felkéretnek, hogy 
jövőre Papp Györgynek tagdijakat ne fizes- 
senek. 

Főtitkár jelenti, hogy a választmány 
által megszavazott összegekből folyósittatak"a 
rekiczeli vizeséshez vezető ut kijavitására 200 
frt, a detonatai menedékház berendezésére 
300 frt, a tordahasadéki menedékház hátra- 
lékos épitési költségeire 200 frt, a detonatai 
menedékház évi bérére 70 frt, a soduabor- 
bereki uj bérház épitési költségeire 500 tr, 
a dombbáti fürdő kijavitási költségeire 691 
frt 75 krt és általában törlesztettek mind- 
azok a fenálló követelések, melyek az év 
végével esedékessé váltak. A választmány a 
folyósitásokat helybenhagyja és utasitja a 
pénztárt, hogy a bevételekből első sorban a 
radnai banknál levő tartozásokat egyenlitse ki. 

Végül a tárgysorsjáték huzására beje- 
lentetik, hogy a m. kir. lottó-igazgatóságtól 
az engedély okmány, továbbá a lottódij még 
f. hó 11-en felküldetett, nem érkezett be és 
igy a huzást ennek beérkeztéig elhalasztani 

MINDENFELE. 
Kolozsvár, január 17. 

- Dr. Márki Sándor Budapesten. A 
kolozsvári egyetem kitünő tanára, dr. Márki 

Sándor, mint budapesti tudósitónk irja csö- 

törtökön igen érdekes felolvasást tartott a 

magyar földrajzi társaságban. A felolvasás 

czime: „Európa a magyar honfoglalás ko- 

rában." Az értekezés egy fejezet a szerzőnek 

a társaság kiadásában legközelebb megjelenő 

könyvéből. Márki kimutatja, hogy az Euró- 

i pában a 19-ik század végén fennállott 33 

monarchikus szervezetü államból, a mely ösz- 

szesen Európának egy harmadát foglalta ma- 
gában, 50 százaléknál több Magyarországgal 

egyidőben alakult meg. Akkor 7-8 millió 

turánival szemben mintegy 74 millió árja s 

17 millió arab állott. Ha akkor, ugymond fél 

millió magyar hazát tudott teremteni ma- 

gának, most 15-szözös vagy - ha minden 

magyar állampolgárt veszünk - 34-szeres 

erővel bizonyosan meg is tartja azt magá- 
nak s az ujabb ezredévnek. 

- Mátyás király szobra. Mátyás ki- 
rálynak kolozsvári szobra iránt országszerte 
állandó nagy érdeklődés nyilvánul, a minek 
következtében oly szépen gyülnek az adomá- 
nyok, hogy a bizottság reméli, miszerint a 
Fadrusz János remek tervének kivitalére szük- 
séges összeg még ebben az évben be fog 
gyilni. Január hó első felében 1021 frt 46 
krt kapott a végrehajtó bizottság javarész- 
ben a középiskolák tanulóitól és a gyakorló 
orvosoktól. 

- Az Erdélyi Irodalmi Társaság hol- 
napi felolvasó ülése után a Társaság tagjai 
zárt ülést tartanak. A felolvasó ülésen Hindy 
rpád r. tag felolvasását a szerző betegsége 

miatt Márki Sándor dr. r. tag olvassa föl. 
- A felolvasó ülés iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik. 

-- A Vörös-Kereszt kórház jevára tar- 
tott tea-estély rendező bizottsága tegnap tar- 
totta elszámoló gyülését özv. br Wesselényi 
Istvánné elnöknőnél. Az eredmény igen szép 
volt anyagilag is mert összes bevétel volt 
1258 frt. 10 kr., s 508 frt. költség levonásá- 
val 750 frt. 10 kr. jött be a korház javára. 
A rendezőség elösmerő köszönetet szavazott 
ugy az elnöknőnek mint özv. Donogány Ger- 
gelyné urnőnek, ki a büffet rendezése körül 
nagy buzgalmat fejtett ki, valamint az esté- 
lyen a rendezésnél közremüködött összes ur- 
nőknek és a felülfizetőknek. Felülfizettek az 
alábbiak szerint: Gr. Bánffy György 55 frt, 
özv. br. Wesselényi Istvánné 50 frtot. Mar- 
neggi Mayer Ede tábornok 50 frtot, özv. gr. 
Schweinitz Gyuláné 25 frtot, Palkovits J. 
tábornok 25 forintot, Schlaecher József tá- 
bornok 25 frtot, özv. Apáthy Istvánné 25 frt, 
Trandaffir Miklósné 25 frt, br. Bánffy Al- 
bertné 20 frt, Szász Domokosné 20 frt, He- 
gedüs Sándor orsz. képviselő 15 frt, gr. Béld. 
Ákos 10 frt, br. Bánffy Zoltánné 10 frt, bri 
Bánffy Ernőné 10 frt, gr. Mikes Miklósné 
10 frt, Zeyk Dánielné 10 frt, özv. Donogány 
Gergelyné 10 frt, Szacsvay Sándor 10 frt, 
Barcsay Domokosné 10 frt, Sigmond Dezsőné 
10 frt, gr. Kornis Berta 5 frő, Placsek Ká- 
rolyné 5 frt, gr. Lázár Istváu 5 frt, Flesch 
ezredes 5 frt, Szvacsina Géza 5 frt, Albach 
Géza 5 frt, br. Solymossi Lászlóné 5 frt, gr. 
Nemes Zsuzsika 5 frt, dr. Ováry Kelemenné 
5 frt, Péterffy Zsigmondné 5 frt, Lengyel 
Lajos 5 frt, Lázár György 5 frt, Merza La- 
jos 5 frt, Fekete Gábor 5 frt, Zobátz nyomda 
számlájából elengedett e czélhoz 4 frt, Van- 
dervelden gázgyáros 3 frt, Gyarmathy Mik- 
lós 3 frt, Terner tanár titkárhoz küldött 3 
frt, Deák Pálné 2 frt, Kiss Sándorné 2 frt, 

- A kolozsvári ipar testületben félénk 
tevékenység uralkodik, a kolozsvári iparos 
osztály meleg érdeklődése és részvétele mel- 
lett, a mi azt bizonyitja, hogy a testület meg- 
alkotásával a kezdemémyezők rég érzett hiá- 
nyon kivántak segiteni. Az ipar testület e 
hó 24-én tartja évi rendes közgyülését a 
városház közgyülési termében. A gyülésen 
nem csak a tagok, hanem az érdeklődők is 
megjelenhetnek. A testület bált is rendez feb 
ruár 6-án a városi vigadó összes termeiben. 
A bál iránt nagyon élénk érdeklődés nyilvá- 
nul. A mulatság igen látogatott lesz. 

- Légszesz árak és villamos világitás. 
Hire ment a városon annak, hogy a légszesz 
árakat a kolozsvári légszeszgyár uj tulajdo- 
nosa tetemesen le fogja szállitani, a magá- 
nosoknak a bevezetést ingyen teljesiti és a 
légszeszgyár villamos világitást fog rendezni 
a legolcsóbb árak mellett. Megkérdeztük a 
gázgyár igazgatóságát, mely ezt a hirt a 
következőkre szállitotta le: A lógszeszgyár 
uj tulajdonosa „hajlandó" a villamos világi- 
tást bevezetni, a légszesz árakat, valamint a 
vezetékek épitését valamivel olcsóbban fogja 
a jövőben számitani. Jó lesz, ha a város kö- 
zönsége gondoskodik arról, nehogy a magán 
fogyasztók a villamosságnál is ki legyenek 
szolgáltatva a légszeszgyár tulajdonos mono- 
poliumának, mint a légszesznél, melyhez a 
gyár a kokszot magasabb árért értékesiti, 
mint a kőszenet, a légszesz és melléktermé- 
nyek tehát nyereségül maradnak, s mégis 
oly rettentő drága és rosz légszeszt szolgál- 
tat ki, a milyen más városban sehol nem 
látható. Más varos közönsége már rég fel- 
bontotta volna ezt a szerződést. 

- A kólozsvári zene-conservatoriun 
Az 1897. jan. hó 17-én (vasárnap) házi 
hangversenyt rendez a következő műsorral: 
1. Mendelssobn. Zongoa trio. (d-moll.) Allegro 
con fuoco, Andante, Scherzo, Finale, előad- 
ják: Göllner Etelka, Kovács Kálmán (heg.) 
Tariozky Ferencz (gordonka.) 2. Halevy. Bör- 
tön ária, a ,Zsidónő" czimü operából. Enekli: 
Mezey Mihály, (A nemzeti szinház tagja.) 
3. Tariczky F. Vonós négyes. Op.45. (G-dur.) 
Allegretto moderato. Menuettó a la Scherzo. 
Allegretto, grazioso. Allegro assai. Kovács 
Kálmány (1 hg) ifj. Tariczky F. (2 hg.) II- 
kovics Samu (viola.) Tariczky Ferencx (gka). 
Kezdete d. u. 4 órakor. 

- Vidám társas eetélyt tartottak teg- 
nap az orsz. ereklye muzeum s a Történelmi 
Lapokból alakult rendező bizottság által egy- 
behivott érdeklődők. Az estélyen felolvastak 
két proklamácziót, miket özv. Winkler Fe- 
renczné adományozott /a muzeumnak és Sár- 
dy Lőrincz utján küldötte be. Egyik az oláh 
teetvérekkez szól s a nagyszebeni komité a 
magyarok iránti hüségre inti őket. A másik- 
ban Windisgrátz herczeg fenyegeti a magya- 
rokat. Felolvasták Kovács Lajos öreg honvéd 
nagyon szép beszédét, melyet az idén január 
8-án Nagy Enyed pusztulásának emléke felett 
tartott. A társaság megkérte a szerkesztőt, 
hogy ennek tartalmát foglalja be a „Törté- 
nelmi Lapok"-ba. A muxeum előkészitő bi- 
zottságának javaslatát, a nagy idők 50 év-s 
jubileumának országos megünneplésére min 
den pontjában elfogadták s a jelenlevők ün- 
nepélys kijelentést tettek, hogy ez eszmének 
mind a 12-en hü apostolai lesznek és támo 
gatni fogják teljes odaadással a muzeum egy- 
letet, hogy annak minden pontja diadalra 
jusson. Egyuttal az 50 éves jubileumi költsé- 
gek előzetes fedezésére kisebb összeget is ösz- 
szeadtak s felkérték Sárdy Lőrincz tagot, hogy 
ez összeget, melynek növelését fenntartják 
maguknak, takarékpénztárilag kezelje, he 
lyezze el a kolozsvári gazdák hitelszövetkeze- 
ténél. Az estélyen számos felköszöntőt mond 
tak, megemlékeztek Teleki Sándor egy neve- 
zetes cselekményéről svidám hangulatban zár- 
ták be este 11 órakor, az 50-ik társas össze- 

csak hirtelen átutazóban, azóta az iskolatan- kivették abból gyermekeiket, kivált a leá- kellett. Horovitz Sámuel 1 frt, Gyarmathy Zsiga 1 jövetelt: 

felügyelőt nem látott. nyokat és az irgalmas növérek zárdájába A gyülés az elnök éltetésével ért véget. frt, Schvartz hadnagy 1 frt, Mulé plébános - Tornászati jubileum. A kolozsvári 
Mikor az 1896-67-ki tanév beállott, a adták, a hol is a felvételkor nem mulasztot- 50 kr. tornavivó intézet ez idén ünnepli megnyitá- 

ban a hitetleneké volt és a sátán körmei Angel sohajtott a mint mellette elment. - Az ég áldja meg! mondá, kezét Nehi nyugtalanul mozgolódott az An- Vajjon ez a leány gyanitott valamit ? 

közül ragadták ki, az egyháznak kellene fel- 

ajánlani. De hát a dolgot még ki lehet egyen- 

liteni. Hozd csak ide a myrtusz koszorut. 
A jó pater szemei szokatlanul csillog- 

tak a smaragdok szépsége és fénye láttára. 

Minthogy ez a fölfedezés első eredménye - 

mondá ő6ő - méltányos lenne azt szent czélra 
fölajánlani. A templomunkban levé szent Fe- 

rencz képe előtt egy szekrényben függesztem 

fel és még ma éjjel imádkozni fogok, hogy 

férjed zavartalanul élvezhesse kincsét. 
A jó asszony örvendett, hogy ily olcsón 

kiegyezhetett az éggel s a barát a koszoru- 

val kámzsája alatt, gyors léptekkel sietett a 

kolostor felé. 
(Folyt. köv.) 

Angela. 
ANGOLBÓL FORDITOTTA: 

AMICA. 

XXIII. 

(Folytatás.) 

XXIII. 

A következő nap viharos volt. 

Nem esett ugyan az eső, de a gyüle- 
kező felhők jelentették, hogy nem meszsze 
volt. 

A mint Angela a lépcsőn lement, Vil- 
mossal találkozott, Vilmos volt az a férfi, a 
ki az atyját és a testvérét kiszolgálta, egy 
tálczán pálinkát és poharat vitt el. 

- Ormond urnak viszem, kisasszony, - 
mondá Vilmos, a mint látta, hogy Angel a 
táczára nézett. 

(35. 

Ő nem tehetett semmit; a arra nézve, hogy 
testvérét a pálinka ivás által való elbutulás- 
tól, ha neki ugy tetszett, sőt enmagának az 
elpusztitásától megóvja, oly tehetetlen volt. 
mint egy gyermek, ! 

Annak a kis erdőnek a fái, hol Pat 
volt eltemetve, meghajoltak a szélvész előtt; 
a szél megkapta Angelát és lehajtott fővel 
sodorta le a kerti uton, a mint a Trehernék 
cottage-a felé ment. 

Mily jól emlékezett a legelőn keresztül 
vezető utra ! Ő rajta kivül semmi sem volt 
megváltozva. 

Mily ruganyos volt a gyep a lábai alatt. 
S a szürke ég ellenében a homok dombok 
mily szomoruaknak látszottak! Most a sások 
között volt; hogy szurták a meztelen kezeit 
- lehuzta a keztyüit, hogy érezze - és hogy 
zörögtek a ruhájához érve, a mint közöttük 
utat tört magának. 

A könnyü, puha homokot felhőként 
fujta a szél tova; megtöltötte az Angel sze- 
meit és a ruhájához tapadt. 

A kis fehér cottage éppen olyan volt, 
mint ezelőtt nyolcz esztendővel, mocsoktalan 
tiszta: a friss meszelés látszott rajta; Angela 
csudálkozott, hogy az elmult nyolcz év alatt 
hányszor volt kimeszelve. Fehéres és ma- 
gányosan állott a homok dombok között. 

Treherne John a cottage mögött levő 
műhelyében dolgozott; midőn Angelát meg- 
látta kijött onnét, hogy köszönjön neki. 

Sovány arczán rajongó kifejezés ült; 
most ritkán történt meg, hogy a régi éles- 
elmüség és éleslátás átvillanjon a vonásain. 
Ö egy vallásos őrült volt, a vizióiba, böjtölé- 
seibe és imádságaiba merülve. 

De örült midőn Angelát meglátta. 
Angela mindig kedvencze volt, és sajnálta, 
hogy olyan atyja és testvére volt a milyen a 
hires, rosz életü Stuart ur és Ormond voltak. 

borongós napon jól esett a tüz 

megfogva. 

A leányom mondta, hogy eljön minket 
meglátogatni. 

- Igen, tegnap láttam Nellit. Treherne 
ur, maga rosz szinben van.; 

- Én egészen jól vagyok, egészen jól 
vagyok a testben. A leányom a cousinjához 
Lucas Bobhoz fog férjhez meni. 

- Tudom; ő mondta nekem. 

Az öreg ember arczán a régi kifejezés 
vonult át. Eszébe jutott öcscsének e leány 
iránti szerelme, midőn nyolcz évvel ezelőtt 
tudatta azt vele. 

- Látta őtet? Kérdé. Ella, itt van 
Stuart kisasszony ? 

Treherne ur a konyhába vezette Ange- 
lát, hol Nolli kenyeret sütött. E kellemetlen 

melegségét 
érezni, ámbár augusztusban voltak. 

Angela egy széket huzott a nyitott 
tüzhelyhez és leült. 

Nelli egy alattomos pillantást vetett 
Angelára, a mint a sütőkemencze előtt tér- 
delt az utolsó kenyér tésztáját vetve belé. 
Csak egy gyors tekintet volt a szempillái 
alól, de Angela látta és az bebizonyitotta 
mind azt, a mit az atyja Nelliről mondott. 

- Ella, megmondtam Stuart kisasz- 
szonynak, hogy a jövő hónap végén férjhez 
fogsz menni. 

- Én tudtam azt, Lucas ur maga 
mondta meg nekem - mondá Angela hi- 
degen. 

- Megmondtam neki, hogy ne tegye 
azt! kiáltá Nelli élesen. 

Az atyja kiment a konyhából a mü- 
helyébe, hogy a dolgát folytassa; a két le- 
ány egyedül volt. 

- Miért nem akartad, hogy én tud- 
jam? - kérdé Angela élesen. 

gela átható tekintete alatt. 

- Angela kisasszony, én magam akar- 
tam magának megmondani! - válaszolá 
Nelli. 

De Angel nem hitt neki; és félrébb 
huzódott a kéztől, melyet Nelli a térdére 
helyezett. ' 

- A testvérem bosszankodott, midőn 
hallotta. 

- Tudja? - s a Nelli vonásain meg- 
könynyebbülés látszott. 

- Igen, tegnap este mondtam meg 
neki. 

- Angela kisasszony, atyám nem ad 
nekem ruhákat az esküvőmre; mert tudja, ő 
azt mondja, hogy mi nem találunk egymás- 
hoz és házasságunkkal nincs megelégedve. 
Egy egyszerű mosó ruhában leszel kényte- 
len megesküdni. 

De azután lesz ruhám bőségesen; Bob 
azt mondja, hogy venetek annyit, a mennyi 
nekem tetszik! Angela kisasszony ugy-e el- 
jön az esküvőmre ? 

Angel kényszeritette magát, hogy moz- 
dulatlanul üljön és a hangja elég szilárd 
volt, midőn válaszolt. 

- Nelli, attól tartok, hogy nem jőhe- 
tek el. Nem leszek itten. 

- Nem lesz itten? Oh, maradjon 
ha maga elmegy, egy vendégem sem lesz! 

- Nelli, én reám ne számits. Nekem, 
el kell mennem. ÉEs most Isten veled. 

- Oh nem, még ne menjen! Arról 
szeretnék beszélni, hogy a menyegzőm nap- 
ján milyen ruhát vegyek magamra. Az atyám 
kivánsága szerint egyszerüű mosó ruha kell, 
hogy legyen; van egy rózsa szinü és egy 
fehér ruhám. Melyiket vegyem fel ? 

A székét közelebb hozta az Angeláéhoz 
és merően nézett az arczára, 

Angela egyenesen ült a székén, erőt vett 
magán, és nyugodt közönyösséggel kezdett 
vetélytársával menyegzőjének a tárgyáról 
beszélni. 

- A fehér ruhádat kell felvenned. A 
menyasszonyoknak mindig fehérben kellene 
lenni, mondá hetározottan. 

- Reménylem, hogy Bob a templom- 
ban nem fog megcsókolni. 

Az Angela vékony orrlyukai remegtek. 
Én azt gondolom, folytatá Nelli, hogy az 
nagyon közönséges volna, ugy-e Angel kisass- 
szony ? Maga is azt gondolja: 

- Nelli, én soha sem gondolkoztam 
arról. 

- A mézes hetekre Londonba és 
risba megyünk. 

Menyire fogok örülni, hogy ezek kö- 
zül a borzasztó homokdombok közül elme- 

Pá- 

hetek, és hogy elkölteni való pénzem lesz 
bőségesen ! 

Nelli egyszer sem velte le az Angel 
arczáról a szemeit. 

- Milyen furcsa, ha elgondolom, bogy 
én leszek a Bob folesége! Emlékezik-e, hogy 
midőn ő ezelőtt itt volt, mindig magát 
szerette ? 

- Kemény feladat volna az élet, ha 
soha sem tudnák felejteni, válaszolá Angela 
könynyedén. 

- Nem gondolja, hogy ő sokat vál- 
tozott, még pedig előnyösen ? Kérdé 
Nelli. 

- Oh nagyon sokat? 

Olyan szép ajándékokat küld nékem 
karpereczeket, medaillonokat, mindenféle dol- 
gokat; de nem viselhetem azokat, az atyám 
nem engedi. 

(Folytatása következik.) 
................
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Kolozsvást, 1897. ELLENZEK(17) 

Január 16. sának 25 éves jubileumát. A jubileumi ünnep 
disztornászattal lesz egybe kapcsolva, a me- 
yen a megbeszélt tervszeriut részt vennének 
Az egyetemi tornászok s mind ama taninté- 
zetek, a melyek növendékeiket, ezelőtt, vagy 
most a tornavivodába járatták. Azonkivül 
vVivás gyakorlatok is lesznek. Az ünnepély 

versenyekkel lenne egybekötve. Az ünnepély 
rendezése tárgyában az iskolák igazgatóiból, 

valamint a torna tanárokból közelebbről egy 
értekezlet hivatik össze, mely az időt kitüzi 
8 az ünnepély részleteit kidolgozza. Ez ün- 
nepélyre a torna termet korszerüen akarják 
átalakitani, a testi nevelés mai igényeinek és 
a kőzegézség kővetelményeinek berendezni. 

Azért az egylet régi pátronusait az erdélyi 
őurakat, valamint a tornavivodában a 25 év 

folyama alatt torna és vivó gyakorlatokat 
régzett tagokat az ügy anyagi támogatására 
megnyerik. A torna ünnepélyt nagy szabásu- 
nak tervezik. E 25 éves jubilenmra meghiv- 
Ják a hazai társ egyesületeket is. Érdekesnek 
tartják felemliteni, hogy a 25 év előtt tar- 
tott megnyitási ünnepély bállal volt egybe 
kapcsolva. A rendező bizottságban Páll S. 
elnöklete alatt Korbuly Bogdán, gr. Bethlen 
rpád. Csiky Viktor, Dr Concha Gyöző. gr. 
sáky Miklós, Dobál Antal, Gamauf Vilmos, 

Dr. Haller Károly, Br. Jósika Gábor, Kövári 
ihály, Maczedonfi Vincze, Minorits Károly, 

Moritz latván, Szász Béla, Szathmáry Elek, 
zombathelyi József, Salamon József, legifj. 

Tauffer Ferencz, Török Aurél, Zeyk Demiel, 
müködtek. 

. - Meghivó. Az ,Egyetemi kör: 1897 
Jan. 19 én, kedden d. u. 6 órakor a kör he- 
lyiségében tart ndó félévet záró rendes köz- 
gyülésére. Tárgyak: 1I. Mult gyülés jegyző- 
önyvének hitelesitése. 2. Tisztviselők jelen- 

tései a lefolyt félévről. 3. Esetleges inditvá- 
nyok, interpellatiok. Kolozsvárt 1897 január 
15-én. Bodor Antal e. i. egy. köri főtitkár, 
Reinbold e. i. egy. köri elnök. 

- Özv. Dr. Szöts lózsefné elhunytáról 
melyről tegnap adtunk hirt, a következő 
családi gyászjelentést adták ki. 

Alulirottak a maguk és közeli rokonal 
K nevében mélyen megszomorodott szivve- 
jelentik, hogy a szeretett anya, nagyanya és 
rokon, özv. dr. incseli Sz ő ts Józsefnészül. 
Dogner Mathild folyó év január hó 14-én 
ezte fél 6 órakor, sok évi szenvedés után, 
életének 81-ik, özvegysége 39-ik évében joeb- 
béletre szenderült. A holdogult tetemei f. 
ó 16 án d. u. 3 órakor fognak az ev. luth. 

zertartás szerint belközép-utcza 22. sz. la- 
ásán tartandó halotti ima után, a családi sirba elhelyeztetni. Béke poraira ! Kolozsvárt, 
1897. január hó 14. Incseli Dr. Szőts József, 
Incseli Szőts Albert, min. osz. tanácsos, In- 
cseli Szőts Endre, ny. csendőr-százados, In- 
cseli Szőts Ida, özv. onodi Veres Ákokosné, 
int az elhunytnak gyermekei. Szőts Alber, 

Gyula, Endre, Jolán, Auról, Veres Zoltán, 
Zsef és Ilona, mint unokái, Incseli Szőts 

ózsefné, szül. Korb Vilma, Incseli Szőts Al- 
ertné, szül Eördeögh Etelka. Özv. Incseli 
r: Szőts Emilné, szül. Szabó Mária, mint 
enyei. 

ik 

József elnököt és a két egyesületi orvost lel- 
es ováczióban részesitették, mire az elnök 
negköszönvén eme ovácziót, melegen üdvö 
ölte a tagokat és a két orvosnak köszönetet 
ondott hivatásuknak lelkiösmeretes és buzgó 

i ügy elintézése 
; hogy a kolozsvári 
előterjesztésére, a budapesti 

lnökség Kolozsvárt a szabad orvosválasztást 
ngedélyezte. A magunk részéről csak mél- 
ányolni tudjuk az egyesületi élnökségnek eme határozatát, melyiyel a jótékonyság ügyé- 
ek kivánt használni. A szabad orvosválasz- 

ásra vonatkozó szabályokat lapunk mellék- etén veszi olvasó közőnségünk. 

= Kiket gyülöl egy angol iro- né? Erre a kérdésre Corelli Mária angol 
lapban a következőket feleli. Gyülöli : 
.1. Azt a férfit a, ki magát istennek biszi. 

2. Azt a nőt, a ki életét tisztességgel 5 hüséggel nem tudja egy nagy szeretetnek 
zentelni. 

3. A kerékpározó nőket és általában k a nőket, a kik a férfiakat szeretik 
ajmolni. 

4. Az amerikai milliomosokat. 
, 5. Archer urat (ez egy angol, Ibsenért 

ajangó kritikus) és az ő bálvanyát 
beent. 

6. Ama magasrangu nőket, a kik 
negengedik, hogy az arczképüket pénzért írulják. 
MHét gazember. Maros B.-ben 

nét legény áll a vasut korlátjához támasz- 
todva sötét este két zsandár jön a hátok 
negett csendesen és egész közelben megálla- 
ak, a legények beszélnek bátran torább. A 
Deszéd arról foly, hogy minő ügyességgel lop- 

k, nem rég valahol, s hova fognak még 
Zen az éjen menni lopni, csak alig száz lé- 
ésre, a hol az ut már nyitva is van, s a 

ázban moczczanni sem fognak. Hó elég, 
lőre 1 szoltak a zsandárok s a hét jómadarat 
ekisérték! kik mindanyian megjegyzett vagy 
mlöczöt ült egyének valának. 
- Uj vasut Erdélyben. A Ba- 

Mzsfalva állomástól kiágazó és Dicső-Szt.- 
dárton felé vezetendő 132 km.-nyi u. n 
Kis-Küküllő völgyi vasut" ügye, mint leve- 
zőnk irja, Sándor János főispán buzgósága 
lytán már teljesen rendezve van, s az épi- 
81 szerződést is 

- Utazás Egyiptomba és Szent- 
főldre, mely tavasszal Budapest- Triesz- 
Brindisi- Alexandria- Szuez- Izmaila- Port- 
Said- Jaffa- Jeruzsálem. Kandia- Korfu 
Aucova- fiumén át Budapestig rendeztetik, 
miután az eddigi jelentkezések és befizetések 
által biztositva van, minden körülmény kö- 
zött megtartatni fog. Ujabb jelentkezések e 
hó végéig elfogadtatnak; Befizetések Nagy- 
váradon Biharmegyei Takarékpénztárhoz in- 
tézendők; a teljes 400 forint befizetése után 
az uti társaknak az uti jegy, mely a vasut, 
hajó, szállodák, teljes élelmezés élvezetére az 
ez évi ut tartamára jogosit, megküldetni fog; 
zsebpénzül angol sovereigne és franczia 30 
francos aranyok legczélszerübbek. Uti ruhá- 
zatul egy erősebb tavaszi és két nyári öltö- 
zet flanell- vagy selyem-ingek ajánltatnak. 
Márczius hó első hetében minden uti társ ré- 
szére tüzetes informácziók s egy utazási zseb- 
könyv megküldetni fog. Nagy-Várad, 1897. 
január 15. Praper N. János igazgató. 

Csendőrgyilkos nő. Bukacz 
Venczel csendőrkáplár három nappal ezelőtt 
Gerekvéről Dobra Vedába ment, hogy ott a 
polgármestert nem találta otthon s igy várni 
kellett reá. Végre megjelent s rögtön belépé- 
sekor tudatta a csendőrrel, hogy a falun ki- 
vül két gyanus alakot látott, a kiket le kel- 
lene tartoztatni. Jelezte is ő azt a helyet, a 
hol reájuk bukkanhat. A csendőr nem ha- 
bozott egy pillanatig sem a jelzett helyre 
sietett s itt valóban egy férfit és egy 
nöt talált. Minthogy semminemű igazol- 
ványnyal nem rendelkeztek s nagyon tar- 
tozkodó feleleteket adtak, a csendőr tudatta 
velük, hogy a községházára fogja őket beki- 
sérni, óvatosságból a férfi kezeire rátette 
a bilincset. Midőn lehajolt, hogy a 
bilincset bezárja, a nő villámgyorsasággal 
kirántotta csendőr oldalfegyverét s teljes 
erővel a nyakába dőfte. A szerencsétlen rög- 
tőn összerogyott, mire a nő ujból a gyom- 
rába szurt, s társával együtt futásnak eredt. 
A fegyvert magukkal vitték menekülés köz- 
ben azonban az ut melletti árokba dobták. 
- Bukaczot haldokolva csakhamar megta- 
lálták s a dobravodai polgármester lakására 
vitték. Még volt annyi ereje, hogy a férfinak 
és nőnek személyleirását közölhesse, sőt gya- 
nuját nyilvánitotta, hogy a nő, ki ügyes kéz- 
zel vonta az oldalfegyvert hüvelyéből, va. 
lószinüleg álruhában levő férfi. A csendőrség 
a menekülőknek nyomában van. A meggyil- 
kolt csendőr 27 éves volt. 
-Megszökött popa, A karánse- 

besi járásbiróság egy Compan Tivadar nevü 
prigori román lelkészt köröztet, a ki 50.000 
forint sikkasztása után megszökött. Körülbe- 
lül 20.000 forintot hamis váltókkal szedett 
be, a temesvári bankoknál. Campian családos 
ember, négy gyermek atyja, 34 éves, elegáns 
megjelenésü, müvelt férfi. Több nyelvet be- 
szél. Azt biszik. hogy vagy Amerikába, vagy 
Romániában szökött. Most derült ki, hogy 
dr. Candreát, ki a Dreptatea szerkesztője volt 
s fogházbüntetés elöl szökött meg, szintén 
Campian segitette szökésében. 

- Százéves szerelmesek házas- 
sága. Amerikából érkezik a következő hir, 
a melynek hitelességéről nem merünk kezes- 
séget vállalni. Rockhouseban, Kentucky állam- 
ban egy Sexon Vilmos nevü 103 éves ember 
oltárhoz vezette fiatalkori barátnőjét: Craff 
Vilmát, a ki most 101 éves. Mindig szeret- 
ték egymást, de egyesülésünk mind ez ideig 
akadályokba ütközött. Az esketésnél a meny- 
asszony fekete selyemruhában volt. Több 
mint ezer rokon és jóbarát vett részt a fur- 
csa lakodalmon. Sexton ur felesége 3 hónap, 
a menyasszony férje 2 hónap előtt halt meg. 
Az esküvő után a „fiatal" pár kocsira ült, a 
melyet 88 évvel ezelőtt készitettek és Sexton 
házába hajtattak, a mely 90 év előtt épült. 

-- A népkonyha fentartásához ujabban 
Deák Pálné ivén adakoztak: a Kalazanti- 
num kegyesrendi tanárképző intézet 3 frtot, 
Rutzel Károly 1 frt 50 krt, Deák Páll frt, 
Deák Pálné 1 frt, Somlyai Lászlóné 1 frt, 
Becsei Hugóné 4 kenyér, Simon Endre 5 kló 
rizs, Tanács József 1 frt, Király Gyula 1 frt, 
Bányai Sámuelné 10 kló hust, Terkál Béláné 
1 frt, dr. Höncz Kálmánné 1 frt, Gergely 
Ferencz 10 kló'rizs, Valter Ferenczné 4 ke- 
nyér, Bogdán Péterné 2 frt, Szacsvai Dé- 
nesné 1 frt, Szomek György 1 frt, Szvacsina 
Gézáné 1 frt, Havas Gyuláné 2 frt, Wan 
derwelden Edéné 1 frt, Hirschfeld Sándor 
20 pár virsli, br. Horváth Ödönné 5 frt, dr. 
Perl Józsetné 3 frt, gr. Kornis Berta 5 frt, 
özv. Nagy Józsefné Dózsa Katinka 10 frt, 
A szenvedők nevében köszönettel nyugtázza 
a népkonyha bizottság. 

- A rongyos egylet részére ujabban 
adakoztak: gróf Béldy Ákos 5 frt, br. Bánffy 
Albertné 3 frt, gr. Eszterházy Jánosné, br. 
Bánffy Ernőné, Kornhauzer 2-2 frt, Van- 
dervelden, Haller Rező, Judik Józsefné, Veisz 
Miklósné, Sigmond, br. Kemény, Zeyk Dániel, 
dr. Meizner János, Sebeszta Pál 1-1 frt, 
Scharschmidt György, Genersich Gusztáv, Vag- 
ner Frigyesné, Bartha Jánosné, dr. Kerekes 
Gyuláné, N. N. Turchányi Gyuláné, Haásné, 
Czecz Péterné, Hunvald, Schwarcz Lipót 
50-50 kr. Grátz Mór 30 kr, N. N. N. N. 
Pap L, B. J, Beregi Emil, özv. Winkler Fe- 
renczné, N. N. 20 -20 kr. N. N. Valaki F. 
F. T. S. 10-10 kr. Fogadják a nemes szivü 
adakozók hálás köszönetünk nyilvánitását. A 
rongyos egylet nevében: Kolozsvárt, 1897 
január 16.án, Kozma Ferencz, kir. tanfelü- 
gyelő, mint elnök. Elek Gyula egyleti 
titkár. 

- Eladó széna. Százharmincz sze- 
kér kitünő minőségű szénafűi széna eladó, 
értekezhetni az ellenzék kiadóhivatalában. 

Szinház. 
Számbavehető operette ujdonság hiányá- 

ban az igazgatóság a régebbieket veszi elő s 
igy került szinre Lecogue rég nem adott ope- 
rettje ,A ngot is. Ezt a szép zenéjü ope- 

rettet egyébiránt nem volt rosz gondolat föl- 
eleveniteni, mivel a közönség rendkivül nagy 
érdeklődést mutatott s igy csaknem zsufolá- 
sig megtöltötte a szinházat. Az előadás, te- 
kintve, hogy alig egy próbát tartottak belőle, 
elég jól ment; sőt nem mulaszthatjuk el, hogy 
a főszereplőkről egyenként is meg ne emlé- 
kezzünk. Különösen ki kell emelnünk Áldor 
Juliskát, ki a czimszerepet játsza szép siker- 
rel, a mit különben hathatósan bizonyit a 
közönség elismerése is. Kedves volt az első fel- 
vonásban való megjelenése; szép volt éneke 
a második felvonás duettjében; - de legna- 
gyobb hatást ért el a harmadik felvonásban 
tanusitott kedves, élénk játékával és csinosan 
előadott dalajval. A közönség nem is fukar- 
kodott, elismerését szünni nem akaró tapsok- 
ban fejezte ki s a sikerültdalt 
négyszer ismételtette meg. Ehhez több com- 
mentár azt hisszük nem is szükséges. Örü- 
lünk, hogy valahára Lányi Editet is neki 
megfelelő nagyobb szerepben láthattuk. Di- 
csérettel kell róla is megemlékeznünk s e 
dicséretet meg is érdemli sikkes megjelenése 
és ügyes játéka által. Csinosan előadott dalai 
figyelemreméltó énekképzettségről tettek ta- 
nuságot. A két nő összeperelése - ad nor- 
mam Nagyvárad - ügyesen volt csinálva. 
A többi szereplő közül Kassay tünt ki s 
játékával bebizonyitotta, hogy tisztességes 
komikai vénája is van. Vendrey az ő 
megszokott pompás humorávál játszta tegnap 
is szerepét. Mezey éneke legjobb volt a 
harmadik felvonásban. A kar ellen most is 
kifogásuank van. Annak egyes erősebb, de 
csiszolatlan hangu tagjai, mértéket nem tartva 
sokszor durván beleorditnak a karénekbe; 

azt teljesen összerontják és élvezhetlenné te- 
szik. Nem ártana erre az illetőket figyel- 
meztetni. 

Szinházi hirek. Holnap vasárnap két elő- 
adás lesz. Délután „Béni bácsi: Beöthy mul- 
lattató bohózata, melyet az igazgató több ol- 
dalról jött óhajra tüzött ki délutáni előadásul. 
Este ,Mária bátyját - Bokor uj népszin- 
müvét adják másodszor - bérletszünetben. 
Szelvények ez előadásra érvényesek. 

,Essex gróf, Leube Henrik történelmi 
drámája hétfőn kerül szinre; a főszerepekben 
E. Kovács Gyulával, K. Szerémy Gizellával és 
György Ilonával. 

A ,Sabin nők elrablása mullattató bo- 
hózat próbáit megkezdték. A bohózat fősze- 
repeit Megyeri igazgató, Szentgyörgyi, Rózsa- 
hegyi Kálmán, Cserny Berta és Turchányi O. 
fogják játszani. 

,Balassa Bálint? a hét ujdonságából 
nagy szorgalommal folynak a próbák. Az cpera 
szereposztása a következő : Dobó - Török 
Károly, Katicza - Forrai Ferike, Hegedüs 
várkapitány - Kassai, Homonnai - Váradi 
Miklós, Balassa Bálint, Mezei. 

Heti müsor: 
Hétfő : Essex gróf. 
Kedd : Angot. 
Szerda : Madarász. 
Csütörtök : Sabin nők elrablása. 
Péntek : Balassa Bálint opera, I-ör. 
Szombat : Balassa Bálint, II or. 
Vasárnap: d. u. Nebánts virág. 

este: Vereshaju. 

Megyery Dezső és Nagyvárad. A nagy- 

váradi nyári szinkörért tudvalevőleg Megyeri 
Dezső, a kolozsvári nemzeti szinház igazga- 
tója is pályázott. A másik konkurrens Lesz- 

kay András az aradi direktor volt. A szinügyi 
bizottság - tehát a hivatott szaktestület, egy- 
hangulag Megyerinek ajánlta a szinkört ki- 
adni. - Az ügy csütörtökön került a városi 
képviselők közgyülése elé, s a tárgyalás ered- 
ménye az lett, hogy a szinkört szótöbbséggel 
- Loeszkaynak adták át. Mint tudósitónk irja 
e határozat általános elkedvetlenedést idézett 
elő Nagyváradon, mert meg vannak győződve 
- hogy Leszkay társulata meg sem közeliti 
a kolozsvári szintársulatobt - s a czentum- 
páterek érthetetlen elhatározásának a levét a 
szinházlátogató közönség issza meg. 

Az Ellenzék- panaszkönyve. 
A kolozsvári pénzügyigazgatóság, mióta 

Stukheil Gyula áll az élén, oly humánnsan és 
jógosan jár el a felekkel szemben, hogy panaszra 
vajmi ritkán nyilik alkalom. És ez igy van jól, 
mert nem a közönség, hanem a hivatal van a 
közönségért. S hogy most mégis az „Ellenzék: 
panaszkönyvéhez kell folyamodnom, egy olyan 
eset kényszérit rá, mely igen csekély de bosz- 
szantó. 

A finánczok tulbuzgóságáról van ugyanis 
szó, kik kötelességük teljesitésében némelykor 
tulszigoruan járnak el. 

Ime az eset: Üzletemben a dohányárulás 
engedélyezve van. A napokban azonban betop- 
pan egy fináncz s a pinczértől, a ki arra álta- 
lam feljogositva nem volt, saját kezüleg készitett 
szivarkákat lát elárusitani. Ez kihágás, gondolja 
a fináncz, feljelent és engem megbirságolnak. 

Már most csak azt vagyok bátor kérdeni 
a pénzügyigazgató urtól, ha Kolozsvárt szabad 
legalább is 50-60 üzletben otthon készitett 
czigárettákat a vendégeknek elárusitani ; miért 
nem szabad épen nekem, a ki épen ugy megfi- 
zetem az árulási engedélyt, mint akár a Ki- 
kákker, Grand, Nagy Gábor, New-York, Korona 
stb. kávéházak. 

Egy kávéház tulajdonos. 
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Podmaniczky Frigyes 

LEGUJABB 
(Az ,Ellenzék táviratai, telefon-tudósitásai, 

és sürgöny-levelei.) 

Pártértekezlet. 

Budapest, jan. 16. 

Az országgyülési függ. és 48-as pártnak 
tegnap este Kossuth Ferencz elnöklete alatt 
értekezlete volt, - melyen a belügyi tárcza 
költségvetését tárgyalták folytatólagosan. 

A költségvetést Eötvös Károly ismer- 
tette s általános vita indult meg a tárgyalás 
folyamán. A párt Eötvös Károlyt bizta meg, 
hogy a tárcza költségvetésének tárgyalása al- 
kalmából kifejtse a párt álláspontját. 

Országgyülés. 

Budapest, jan. 16. 

A képviselőházban ma is a költ- 
ségvetés tárgyalása volt napirenden. 

Az első szónok Győry Elek volt 
a függetlenségi párt részéről, ki más- 
fél óráig tartó beszédet mondott. 

Beszédében kimutatta, hogy a 67-es 
alap egyenesen hazánk és alkotmányunk 
kárára van. A kormánypárt ne nevezze 
magát liberálisnak, mert nem az. 

A függetlenségi zászlót nem enge- 
dik ki kezükből. Végül pártolja Kos- 
suth határozati javaslatát. 

Taps a szélsőbalon. 
Asbóth János személyes kérdésben 

való felszólalása után Marjai Péter 
beszélt Kossuth határozati javaslata 
mellett. 

Komlossy Ferencz volt antiszemita 
képviselő a jobboldal zajos helyeslése 
es a néppárt heves zugása mellett, he- 
vesen támadta a néppártot, melynek tag- 
jai folyton azt kiabálták közbe „Hall- 
gasson, ön antiszemita volt.4 

Igenis, az voltam felelte vissza, 
de nem jártam házalni, mint önök. 

Mikor meggyőződtünk, ugymond, 
hogy vádjaink a zsidóság ellen alap- 
talanok, abbahagytuk az antiszemita- 
ságot. 

A revizió intencziót helyesli, de 
nagyon sok időnek kell elmulnia, mig 
arra komolyan lehet gondolni. 

Bár nagy elismeréssel van a je- 
lenlegi kormány iránt, különösen a 
kulturáért hozott áldozatokért, a költ- 
ségvetést ez idő szerint nem szavaz- 
hatja meg. 

Zajos helyeslés a jobboldalon, ne- 
vetés a néppárton. 

E derült jelenet után gróf Ap- 
ponyi Albert interpellált a jászberényi 
tisztnjitáskor és a városi képviselők 
választásánál elkövetett törvénytelen- 

ségekért. 
Beszédében egyuttal reflektált a 

saját választása ellen felhozott vádakra. 

Csók a Máz folyosoján. 

Bpest, jan. 16. 

Igen érdekes jelenetnek voltak me 
szemtanui a honatyák a képviselőház jobb- 
oldali folyosóján. 

Csillag Teréz, a bpesti nemzeti szinház 
naivája ma megjelent Ujházy karján a kép- 
viselőház folyosóján, hogy Perczel belügymi- 
niszterrel személyesen beszélhessen. 

A mint a folyósón Csillag Teréz az öreg 
bárót megpillantotta, 

hozzája ment és megcsókolta. 
A hon atyák az érdekes jelenetet meg- 

tapsolták. 

Erzsébet királyné utazása. 
Budapest, jan. 16. 

Erzsébet királyné vasárnap hagyja 
el Biarritzet és egyenesen Cap-Saint- 
Martinba utazik. A felséges asszony 
annyira megkedvelte Biarritzet, hogy 
előzetes programmjától eltérőleg mos- 
tanig halasztotta onnan való elutazását. 

Munkás otthon. 
Budapest, jan. 16. 

Egy belga társulat véglegesen meg- 
alakuló gyülése volt tegnap, mely a 
Rákoson ezer munkásházat akar épi- 
teni s e czélból ki is bocsátotta már 
a gyüjtőiveket. Minden ház egy szoba 
és konyhából fog állni és kis ker- 
tecske is lesz hozzá. A ház árát 280 
frtban állapitotta meg a bizottság, s 
már eddig is 895-en irták alá a gyüj- 
tőiveket, köztük sok kisebb tisztviselő 
és tanitó is. A ház árát májusig le 
kell törleszteni s az épités megkezdé- 
sekor 90 frtot tartoznak az épittetők 
a kereskedelmi bankba biztositék gya- 
nánt elhelyezni. A bizottság most a 
fővárosi tanácshoz fordul, hogy a Rá- 

l .. ...... 

koson 1000 munkásház számára ingyen 
telkeket engedélyezzen. 

A Chimay-hereczegi pár 
válópere. 

Budapest, jan. 16. 

Szerdán e hó 19-én kerül tárgyalásra 
a charleroy i törvényszék előtt. Körülbelül 
husz tanut idéztek be, kiknek kilallgatása 
zárt ajtók mögött fog történni. A tanuk kö- 
zül többen ismert alakjai a párisi vig társa- 
ságnak. A herczeg panaszát külömben is csak 
a párisi eseményekre alapitja. Az ügyvédek 
beszédei, melyek már nyilvános ülésben fog- 
nak elmondatni, alig fognak egy napnál to- 
vább tartani. A tárgyalás iránt különösen a 
külföldről nagy az érdeklődés. 

Törökországból. 
Konstantinápoly, jan. 16. 

Eddig itt 280 letartóztatott örmény 
férfit, 56 nőt bocsájtottak szabadon; vala- 
mennyien panaszt emeltek a pátriárkánál a 
kinzások miatt, melyeket a börtönben el kel- 
lett szenvedniök. Á patriarka panaszt emelt 
a rendőr és igazságügyi miniszteriumnál, a 
kik vizsgálatot helyeztek kilátásba. 
.. 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 

MAGYARY IHÁLY. 

NYILTTÉR." 

Hivatkozással Szegő Edének, a kolozs- 
vári fogyasztási adóbérlőség nevében, tegnap 
az ,Ellenzék"-ben tett nagyhangu, de semmit 
mondó nyilatkozatára, csupán csak azt kivá- 
nom kijelenteni, hogy Szegő ur egy szóval 
sem tagadja embeleinek erőszakos és jogtalan 
eljárást, hanem lóhátra ülve semmibe se 
akarja venni jogos felszólslásomat, melyet 
minden törvénytudó és tisztsségtudó ember 
helyesel. 

Különben, hogy megczáfolni állitásomat 
nem tudja, onnan van, hogy az instrukczió 
kat ő adja a bérlőség embereinek, kik vakon 
követik rendeleteit. 

Felszolalásom jogosságát és igazságért 
igazolja a kezeim közt levő bárcza, melyet 
bárkinek megmutatthatok, s a mely világo- 
san igazolja, hogy ital készletem után a 
megfelelő adót egy krajczáig megfizettem s 
igy annak elkobzása a legnagyobb törvény- 
telenség es erőszakosság volt a bérlőség ré- 
széről. ; 

Ezt czáfolja meg Szegő ur. De ezt 
nem tudja s azért nem akar polemizálni. 

Jobb is lesz hallgatni, mert nem jó a 
szemetett piszkálni. 

Goldfrid Mihály, 
kereskedő és birtokos. 

MHálanyilatkozat. 
Ez uton vagyok bátor köszönetet mon- 

dani mindazoknak, kik folyó hó 10-én fe- 
lejthetetlen bátyám és üzlettársam, Tót fa- 
lusi Domokos végtisztességtételén megje- 
lentek, és megjelenésükkel kifejezést adtak 
résztvétüknek. 

Egyuttal a különböző rosszakaratu hir- 
lelésekkel szemben kijelentem, hogy azok nem 
felelnek meg a valóságnak. 

Tótfalusl Gábor, 
az elhunyt testvére. 

JÁMBOR TÁNCZMESTER 

AGÁN ISKOLÁJÁRBRAN 
február 1-én még egy 3 hóig tartó 

uj tanfolyam nyilik, 
melyre az iratkozások már megkezdődtek. 

Tandij az egész idényre 10 forint, fél- 
idényre (6 hét) ö forint. (2-8) 

Dr. Hirschfeld lenő 
fogorvos 

Kolozsvárt, Főtér 34. sz. (Szathmári-ház) el- 
ső emeletén berendezett mütermében 

rendel: d. e. 10-1 óráig 
d. u. 2-4 óráig. 

Szegényeknek ingyen d. u. 4-6 óráig. 
Készit müfogakat, eszközöl fogtömése- 

ket, s végez a fogászat körébe tartozó mü- 
téteket. 

6-12 

MEZŐGAZDASÁGI BANK 
EÉsS 

TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY- 
TÁRSASÁG 

Be Kolozsvár (Jókai-utoza 8. sz. emelet.) 

Betétek után naptól napig 

50, kamatot = 
fizet, s a tőke-kamat adót is az inté- 

zet sajátjából fedezi. 
Minden a bank és takarékpénztári ügyle- 

tekre vonatkozó felvilágositással szivesen szolgál: 
7001/,. (16-25) az igazgatóság. 

*) E rovat alatti közleményekért semmi 
felelősséget nem vállal a Szerk,



Kolozsvárt, 1897. ELLENZEK. NZE da 

.. 

98291. szám, 54. szám 
1-897. é. h. 

Versenytárgyalási hirdetmény. 
Az Alsó-Fehérvármegye területén átvonuló Gyulafehérvár- 

Abrudbánya -topánfalvi állami közut 35.0-835.17 km. közti za- 
latnai átkelési szakaszának rendszeres kiépitése, ezzel kapcsolat- 
ban az Ompoly-patak medrének rendezése, valamint az átkelési 
szakaszt átmetsző Vultur-patak szabályozása és e patakon egy uj 
állami közuti hid épitése iránti munkák biztositása czéljából 1897. 
évi lanuár hó 28-ik napjának déli 12 órakor a kereskedelemügyi 
Ministerium 1/B. szakosztályának helyiségében (Albrecht-ut 1. sz.) 
és a nagy-enyedi államépitészeti hivatalnál zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás fog tartatni. 

A negyvenhatezer háromszázhét forint 35 kr., azaz 46307 frt 
35 kr. összeg erejéig engedélyezett költség után számitandó és az 
általános feltételekben előirt 57,-nyi bánatpénznek letetelét iga- 
zoló pénztári, illetve adóhivatali nyugtákkal ellátott zárt aján- 
latok a kitüzőtt időpontig vagy a kereskedelemügyi ministerium 

Kereskedelemügyi m. kir. Minister. 

igazgatóságánál, vagy a nevezett államépitészeti hivatalnál nyuj- 
tandók be. 

A később érkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. 
A szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki műveletek ál- 

talános feltételek és részletes határozatok a nevezett államépi- 
tészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megte- 
kinthetők. 

Budapest, 1897. évi január hó 6-án. 

A kereskedelemügyi m. kir. 
37. (8-3) Ministerium. 

Sz. ál6-1896. végr. 

Árverési hirdetmén 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. eikk 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a sz.-udvarhelyi tekintetesi kir. törvényszék 1896. 
évi 5688. polg. sz. végzése következtében Dr. Kovács Mór. sz.-udvarhelyi ügyvéd 
által képviselt sz.-udvarhelyi Florián Bogdán javára oklándi Balázs János és tár- 
sai ellen 588 frt 90 kr. és jár. erejéig 1896. évi november hó 25-én foganato- 
sitott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 867 frtra becsült: I.) Szolga Mik- 
lósnál 515 frtra becsült, II.) Szolga Jánosnál 228 frtra becsült, III.) Csiki Bá- 
lintuál 188 frtra becsült 1-16. folyósz. alatti többfále termények, gazdasági 
eszközök, bivalok, tehenek, lovakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az oklánd kir. járásbiróság 7207-1896. számu végzése 
folytán 588 frt 90 kr. tőke követelés, ennek 1896. évi május hó 1-só napjától 
járó 60/, kamatai és eddig összesen 65 frt 10 krban biróilag már megállapitott 
költséget erejéig, a kösségi háznál Oklándon leendő eszközlésére 1897. évi 
január hó 21-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-sa értelmében, készpénz fizetés mellett, a leg- 

többet igérőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

Oklándon, 1896. évi deczember hó 19. napján. 
LŐRINCZI KÁROLY, 

kir. bir. végrehajtó. 

essssesssscc.c......... 8. 

Felhivás. 

47 (1-1) 

emzaztoa 

Alapszabályaink 5. és 6. §§-ai alapján felkéretnek a 
,„szász-sebesi takarékpénztár részvénytársaság" részvénye- 
sei, hogy részvényük után még be nem fizetett 500/-nyi " 
összeget és részvényenként 1 forintnyi kiállitási dijat 
legkésőbben 

folyó évi márczius hó 1-éig 
lefizetni sziveskedjenek. 

A „szász-sebesi takarékpénztár ré szvénytársaság" 
44. (1-8) igazgatósága. 

é
 

x
 x
x
x
x
x
 ' 
t
e
s
e
c
e
 

K O0700, 

ELADÓ HÁZ. 
Kolozsvárt, a Trencsin. tér (Fapiacz-sor) 43. sz. 

még 6G évig adómentes 

ermeletes ház 
S" eladó. = 

Értekezhetni: Wachsmann Frigyes ügyvéd ur irodájában 
Kolozsvártt, belközép-utcza 6. szám alatt. 

4. ű-1 

e os 
ÉKSZER- ÉS ÓRA-ÜZLETÉBEN 

Pályázat. 
A nagy-enyedi ev. ref. Bethlen-kollegium előljárósága a fő- 

iskolának elhalálozás folytán megüresedett jogügyi- és jószágigaz- 
gatói állomására pályázatot hirdet. 

, Javadalom: 
1.) Évi fizetés 1200 frt évnegyedes előleges részletekben. 
2.) Szálláspénz 300 frt, félévi előleges részletekben. 

Intézkedő vagy ellenőrző tisztéből kifolyó utazásai alkalmá- 
val felmerült fuvar-költségeket a főiskola pénztára hordozza. 

Pályázati határnap: február hó 28-ika, s az ideig a 
főiskola előljáróságához czimzett s okmányokkal felszerelt folya- 
modványok benyujtandók. 42. (2-8) 

Épitési : irodáimat 
a van szerencsém továbbra is a n. é. épittető közönség b. figyelmébe 

S ajánlani, hol a mai kor igényeinek megfelelően teljesitek épitési 

tervrajzok és költségelőirányzatok elkészitését, valamint é 
) elvállalok helyben vagy vidéken kisebb-magyobb épit- 

kezések keresztül vitelét. 

Épitési iroda Kolozsvártt : Külmonostor-utcza 55. sz. 

Budapesten: Délibáb-utcza 23. sz. 

Teljes tisztelettel; e 

czAmó nAgos, 
épitő-mester. 

39 3)3 

; 46. (1-4) 

A Központi ti szálli 6-iroda 
kir. államvasutak szállitó hivatala 

Kolozsvártt, 

elvállal rendkivül olcsó dijak ellenében : 

. Áru fuvarozást helyben és vidéken. 

. Áruk és anyagok továbbitását. 
3. Átköltözködéseket ruganyos társzekerekkel, párnázott és zárt 

butorszállitó kocsikkal és kézben vagy saraglyán hordva. 
. Zongora és kasszák átszállitását és felállitását zaj nélkül, fele- 
lősség mellett. 

. Kazán és más hason terjedelmes tárgyak vitelét. 

. Butorok és költözködési ingóságok szakszerü elcsomagolását. 

. Kirándulások szervezését saját kocsijaival. 

. Egy lovas és két lovas fogatra rendelkezést. 
9. Betárolásokat, esetleg előleg adása mellett. 

. Adás-vevésre megbizásokat. 

Továbbá mint a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara tudó- 
sitó irodája dijtalanul felvilágositást ad: 

1. Hitel- és szállitási ügyekben. 
2. Visszkereseti- és vámkezelési ügyekben. 
3. Eszközli a k vasuti fovarlotolak ltizsgelástt 

mint a m. 

453. (25-25) 

l 

x 

KUKORICZA-MORZSOLOK 
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és 

szelelő nélkül, 

Gabona-rosták, 
Konkolyozók (trieurök);: 

kézi kezelésre való 

Széna- és szalmasajtók 
fekvően vagy kocsira felszerelve; 

Takarmány-füllesztők, ! 

Szállitható takarék-főző-üstok takarmány stb. részére 
zománcz bevonattal vagy a nélkül, szállitó készülékkel vagy a nélkül. 

Szecskavágók, 
Répa- és burgonyavágók, 
Darálók, 
„Agricola" sor-vetőgépek (tolókerék szerkezettel) 

mindennemü vetemény számára, váltókerekek nélkül. 

Egy-, két- és több vasu ekék 
jótállás mellett elismert legjobb szerkezettel készülnek 

Mayfari íh Ph. és társa cs. és kir. kiz. szab. 
gazdasági gépgyárában 

BECS, Taborstrasse IIJ1, 76. sz. 

ÁRJEGYZÉKEK INGYEN. - KÉPVISELŐK FELVÉTETNEK. 

782. (7-10) 

per- KOLOZSVÁRT, mxp.UTcZA 11. szám ALATT. « 
.. 

Előnyös ár mellett, nagy választékban és izléses kivitelben raktáron vannak: 

arany. és drága-kő ékszerek, ezüstnemük, 
arany lánczok, jegy-gyürük, schweitzi arany-, ezüst-, fali-, inga- stb. órák, 

Antigue ezüstnemük és órák =A 
Ékszerek, arány-, ezüstnemük teljes értékben megvétetnek vagy becseréltetnek. 

Javitások pontosan. Becses pártfogást kérve tisztelettel SÁRGA JÁNOS. 

A „kolozsvármegyei takarékpénztár részvény. 

az intézet helyiségében (Kolozsvártt, Belhid-utcza 8. szám alatt) 

2. Felügyelő- bizettság jelentése, ennek alapján a mérleg megállapi- 

É 
a 

társaság" 

II-ik évi rendes közgyűlését 
1897. évi Február hó 7-én 

delután G órakor 

tartja meg, 

melyre a részvényes tagok tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 

1. Igazgatósági jelentés az 1896. évi üzleti évről. 

pitása, a nyeremény felosztása. 

3. Igazgatóságnak a felmentvény megadása. 

4. Nyugdij-szabály megállapitás. 
5. Inditványok. 

Me- közgyülésen részt venni kivánók igazoló-jegyeiket az alap- 
szabályok 22. §-sa alapján a közgyülést megelőzőleg vehetik ki. a 

Kolozsvártt, 1897. évi január hó 16-án. 

Az igazgatóság. 
Mataattttta 

45. (1-1) 

sssesoooosoooHos 

ORAIAT 
non (Király bor) nagy készletben áli pinczémben. A nagy mennyiségben 

) levő Ráczürmös á 

Van szerencsém általános elismeréssel kitüntetett zamatos, tisata 

a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani. 

Krakkói asztali, Ráczürmös, Riesling, Carbenet, Som, Sauvig- 

t 54 krról 50 krra szállitottam le. Ennél olcsóbb 
aczon. 

E kitünő borok a legjutányosabb áron, saját felügyeletem alatt 
lefejtve, nevemmel jelzett vigneta és kapsulával biztositva kaphatók: 
első sorban 

jó bor nincs ma a 

ur dusan berendezett füszer- és csemege-kereske- 
désében Belmonostor-u. 12. (Kiss Sándor-féle háx.) Simon Endre 

Végh Sándor ür fister és vegyes-kereskedésében, Beltorda- 

Avári 4 «6 vendéglőben, a honnan házhoz is hordhatni. 

oVvárl „Kis pipa Kiváló tisztelettel : 

wWALTON EDUÁRD. 

lekszerek, kelengyék, ajándékok 

Kolozsvárt, főtér 9. sz. a., 
(a báró Jósika-palotában) 

NAGY JÓZSEF 
czég alatt (I852. év óta) fennálló 
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ÉKSZER-ÜZLETBEN a 
mindennemü a legujabb divat szerinti arany- és ezüst- lo 
árúk, mint órák, lánczok, függők, gyürük, karkötők, haj-, 
bross- és melltük, amulettek, zsuzsuk, colliek, s általában, 
mindennemü ékszerek; továbbá ezüst asztalkészletek, 

T
E
 s9
 
T
E
E
 

asztaldiszek, evőeszközök, tálak, kannák, gyertyatartók, 

nyesabb áron kaphatók. 

e 

Ugyanez az üzlet - családi körül- 

beszerzési forrása! 
.
.
.
.
.
.
.
.
 .
.
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a legdusabb választékban s a legjutá- 

szakba vágó javitások. 

770. (20-20) 

FE 

zsirándolok, poharak stb. stb. 

De Ugyanott elvállaltatnak mindennemü 

mények miatt - egészben is eladó. 

N/. 
pálinka (sósborszesz) 

VÉRTES gyógyszerész-féle 
használatban a leghatásosabb. : 

Egy aveg ára 1l e 2 korona 

Kapható : 

Gyógytárakban, drogueriákban és füszer- 
kereskedésekben. 

Továbbá ajánltatnak a „asgyógybar" Világhára 
gyógyszerei, u. m: Dr. Heuffel-féle gyomor eezen- 
ezia, Dr. Heuffel-féle vérttertitó labdacsok, Bá- 
náti növény-nedv, Herkulesfürdői köszvényszesz 

Injectió és capsules végétales stb. 1 

De Raktárak Kolozsvárott: Szély Mikiós gyógyaerém, Gergel 1 Ferencs, Papp Ernő, Papp Kristóf, Kónya Sándor, é Tem Voiz József utóda kereskedők. Tordán : Karácsonyi Lejos keremkedő, valaenini 5 
Vértes Lajos ,sas-gyógytár" Lugeson 460. sz. 

785. ek 12) 

Nvyomatott Magyarv Mihálv nyomdájápan Kalo ysvárt Belközénenteza 88. szám alatt. 


